

关注定日县6.8级地震

地震72小时后，西藏定日灾区群众安置情况如何

距离1月7日9时5分西藏定日发生6.8级地震，已过去72小时。

地震发生当日，习近平总书记高度重视并作出重要指示；9日，习近平总书记主持中共中央政治局常务委员会会议，会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。

灾情牵动全国人民。围绕72小时后的公众关切，“新华视点”记者在多个受灾严重的乡镇、村庄安置点进行探访调查。

物资保障和医疗救治情况如何

目前，第一轮全范围搜救工作已告一段落，救援搜救工作已转为灾民安置和灾后重建。

在地震中，西藏定日、拉孜、萨迦、萨嘎、定结5个县26个乡镇206个村(社区)受到波及，约6.15万群众不同程度受灾。经过前一阶段的努力，目前救援力量克服高寒缺氧困难，抗震救灾总体顺利。

——地震灾区共设置224个安置点，安置人员4.75万人。

——地震损坏路段在最短时间内抢通，到8日，定日县G318、G219、S516重要干线公路和县乡道均能保障通行。

——通信在短时间内得到恢复。8日2时、9时、11时许，电信、联通、移动分别抢通最后一个基站，地震灾区乡村通信网络服务逐步抢通恢复。

——电力供应逐渐恢复，目前电网供电能力已基本恢复至震前水平。

在从定日县城到长所乡的道路上，记者看到，仅挂着“西藏山南”字样的大卡车，半小时就经过了40多辆，车上装满木柴、牛粪

等保障受灾群众过冬的燃料。

截至1月9日9时，已累计救治伤员337名，经救治后出院246名，仍在院接受治疗91名，其中轻症72名，重症19名。医疗救治工作正逐步从应急救治转向规范治疗。

在定日县塘仁村临时医疗点的帐篷里，简易床边摆放着常用的感冒药、退烧药等各类药品。正在整理药品的驻点医生次卓玛告诉记者，现在许多村里的安置点都有包村医生，可以及时处理灾区群众的常见疾病。

在措果乡野江村，西藏阜康医院支援的驻点医生曾浩说，目前医疗点已经可以提供基本的感冒、头痛、胃痛等治疗药物，“之前有孕妇筛查出感冒，我们现在也有了可以给她吃的药；除此之外，我们还有一辆流动的B超车。”

10日，各级应急救援、消防救援、森林防火、公安干警、部队官兵和社会应急救援力量有序开展搭建、搬迁和废墟清理工作，医疗卫生人员对安置点进行了消杀和药物补给。

如何克服高海拔严寒低温困难

地震灾区高原缺氧、低温严寒。做好受灾群众安置工作，确保群众安全温暖过冬，是下一步抗震救灾工作的重点。

据西藏自治区应急管理厅党委书记、副厅长郝涛介绍，在国家及社会各界支援下，受灾群众的生活得到了基本保障：搭建帐篷12730个，安装加热设施12043个；紧急调运援藏毛毯、取暖器、食品、药品等物品共61.2万件。

10日凌晨3时，在定日地震受灾最严重的长所乡古荣村，村广场上15顶帐篷内外

灯火通明。37岁的达瓦顿珠正在给炉子添火。他告诉记者，政府发放了帐篷、被褥和炉子。生起火，很快就暖和起来，帐篷里的温度有二十三度。

据了解，目前古荣村受灾群众的吃饭、取暖问题都得到有效解决。除了军用被褥，他们还领到了羊绒制的藏式毯子，每个人都能盖一两条，一旁的火炉中火苗跳动。

10日凌晨4时，在措果乡的安置点上，西藏军区某部队正在卸载急需物资。

“我们运来4000斤蔬菜、1000斤牛羊肉，可以供这个安置点100多人一周之需。”战士李建平告诉记者，后续还将继续加大供给，让受灾群众能吃上热腾腾的饭，住进温暖的帐篷，确保大家温暖过冬。

中建八局二公司党群部负责人刘敏正在指挥搭建折叠箱房。她说，地震后，公司立即联系拉萨的板房生产企业，连夜加工出40套折叠箱房，无偿捐赠给受灾群众。

记者看到，这一批暖白色的折叠箱房为整体结构设计，所有拼接处采用咬合式设计，密封保温性能好，一级防火、抗震、防风、防漏雨。

古荣村村民卓玛次仁说：“地震发生后，政府很快就给我们发了各类物资，没想到能那么快搬进板房，有房子肯定住得更舒服。”灾区的牲畜也有了保障。记者在村里看到，救灾物资还包括一捆捆牧草。一头头小牦牛围着牧草堆，肚子吃得圆鼓鼓的，不时发出嗒嗒的叫声。

回归正常生活将在哪些方面加力

记者在震中多个安置点看到，目前保障群众基本生活、取暖的食品、火炉等物资已

全面发放，一些安置点还发放了妇女卫生用品、婴幼儿用品和儿童衣物等。有干部表示，未来将继续关注妇女、儿童和老人的需要。

记者9日、10日走访多个震中安置点看到，一些安置点已经用上电灯和电取暖器，但也有部分村庄还存在电压不稳等情况。

震中乡镇电网的工作人员告诉记者，目前电力维修团队正在加紧抢修。“所有帐篷都要通电，每个安置点平均要拉80个以上的新点位。我们都在加班加点，希望能尽快保障所有灾区群众用电。”电力维修团队工作人员说。

8日，随着影响最严重的长所乡、措果乡、曲洛乡3个乡镇恢复供电，定日县用电负荷已恢复到震前水平。

一些受灾群众期盼尽快稳定居住环境、推出重建方案。

“很多东西都在原来的房子里，但不能住人。”野江村的塔觉期待能住进板房。古荣村一名村民表示，想尽快有一个稳定的住所，建筑质量也要有保障安全。

10日，记者在位于震中的措果乡、长所乡看到，当地部分安置点已完成板房选址，一些材料已陆续到达安置点。在古荣村，板房搭建已基本接近尾声，首批群众下午已经入住。

在措果乡，雪珠村村民向记者展示了自家垮塌房屋和被晒车辆的照片。“很想尽快了解一下的重建方案是什么样，能让生活恢复正常。”“现在安置点群众的基本生活已经有了初步保障，我们希望能尽快推进对村民房屋的处置和重建工作。”长所乡一名驻村干部说。(新华社拉萨1月10日电)

中央财政紧急下达3000万元支持西藏灾区开展公路应急抢通工作

新华社北京1月10日电 针对西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，记者10日从财政部了解到，财政部、交通运输部

9日紧急下达资金3000万元，用于支持西藏地震灾区迅速开展公路抢修保通工作，并加强对灾区公路、桥梁的隐患

排查和专业检测，严防次生灾害，全力保障抢险救灾物资与民生物资运输通道畅通。



1月10日，工人在施工现场搭建活动房屋。新华社发

财政部：更加积极的财政政策未来可期

在力度上，用好用足政策空间，加强逆周期调节。提高财政赤字率，加大支出强度。进一步加大对地方转移支付，增强地方财力、兜牢“三保”底线。安排更大规模政府债券，包括超长期特别国债、地方政府专项债券等。总之，财政政策将切实加大力度，为稳经济保驾护航。

在效率上，大力优化支出结构，更加注重民生、促消费、增后劲。加大对稳就业的支

持，通过推动增加居民收入、健全社保体系、培育新的消费行业、改善消费条件等来支持提振消费。围绕加快发展新质生产力，加大对教育人才、科技攻关、乡村振兴、绿色低碳等领域的支持。同时，稳步推进财政的科学管理，把每分钱都花在刀刃上。

在时机上，做到主动靠前发力，增强政策前瞻性和针对性。加快支出进度，尽快形成实际支出，带动更多社会投资，让政策发挥最

大效能。

此外，还将深化财税体制改革，持续用力防范化解重点领域风险，促进财政平稳运行、可持续发展。

“面对内外部环境的新情况和新问题，财政有充足的政策空间和工具。”廖岷说，将密切跟踪国际国内形势，适时进行科学设计和动态调整，梯次拿出政策“后手”，为经济社会发展提供强有力的支持。

欧洲天然气被乌克兰“关闸” 美国坐收渔利

据摩尔多瓦媒体报道，自今年1月1日起，该国德涅斯特河沿岸地区已有7.2万户家庭无法获得天然气供应，1500个住宅区缺乏暖气和热水，家庭用户电价比去年底上涨65%至75%。

2025年首个交易日，作为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心天然气期货价格一度飙升至每兆瓦时51欧元，去年3月的价格为每兆瓦时30欧元。业内普遍认为，受寒冷天气和供应趋紧双重因素影响，欧洲天然气价格短期将持续走高。

匈牙利外长西雅尔多7日表示，乌克兰“关闸”后，欧洲天然气价格已上涨20%。他警告说，不断上涨的天然气价格将给欧盟竞争力带来挑战。

据摩尔多瓦媒体报道，自今年1月1日起，该国德涅斯特河沿岸地区已有7.2万户家庭无法获得天然气供应，1500个住宅区缺乏暖气和热水，家庭用户电价比去年底上涨65%至75%。

2025年，欧盟国家天然气平均批发价格是美国近五倍，工业用电平均价格约为美国2.5倍。欧洲智库布鲁盖尔研究所研究员科纳尔·厄萨夫指出，欧盟能源价格高于多数工业化经济体，这对欧盟竞争力构成根本挑战。

作为欧盟最大液化天然气供应国的美国，则坐享渔翁之利。

自俄乌冲突爆发以来，美国一跃成为欧洲地区最大的液化天然气供应国。欧盟委员

会发布的数据显示，2023年欧盟从美国进口的液化天然气占其进口总量的46%，较2021年增长近一倍。伦敦证券交易所集团初步数据显示，2024年欧洲市场份额已占美国液化天然气出口总量的55%。美国候任总统特朗普还提出要欧盟增加美国石油和天然气采购量以减少双方贸易逆差，否则将对欧盟加征关税。

荷兰石油和天然气领域专家罗纳德·德佐特认为，欧洲将不得不主要从美国增加天然气进口量，然而从美国进口需付出高昂的物流成本，这些成本最终都会转嫁给欧洲国家消费者和企业。

(新华社瓦莱塔1月9日电)

中央宣传部、公安部联合发布2024“最美基层民警”

新华社北京1月10日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，大力选树宣传在公安基层一线涌现出的先进典型，推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围，广泛凝聚建设平安中国的力量，在第5个中国人民警察节到来之际，中央宣传部、公安部向全社会发布了2024“最美基层民警”先进事迹。

刘建新、朱新琪、周友江、张纬平、朱元、王子赫、陈梁顺、蔡文君、楼仁斌、沈刚、孙建豪、韩作君、阮建军、赵建、贺胜、张耀元、胡祥雨、鲁尊取扎、史礼海、陈畅等20名同志光荣当选。他们牢记使命、忠实履职，顽强拼搏、无私奉献，始终践行“人民公安为人民”宗旨，有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前；有的长期默默无闻、甘当无名英雄，奋战在守护百姓平安的最前线；有的积极探索用科技手段赋能实战，以公安机关新质战斗力助力提升人民群众安全感、幸福感；有的长期坚守雪域高原、海岛边疆，用青春和汗水书写忠诚与担当……他们的先进事迹，集中展现了新时代公安队伍良好精神风貌和强烈责任担当。

据悉，2024“最美基层民警”发布仪式专题节目将于近期播出。

我国新类型铀矿找矿实现重大突破

新华社北京1月10日电 我国在鄂尔多斯盆地涇川地区发现特大型铀矿，这将大幅增加我国铀资源量，有效提升我国铀资源安全保障程度。

自然资源部中国地质调查局10日宣布，由中国地质调查局联合中国石油长庆油田分公司、中国核工业地质局等单位，在鄂尔多斯盆地涇川地区取得铀矿找矿重大突破，资源储量规模达特大型。

据介绍，鄂尔多斯盆地涇川地区铀矿是我国新一轮找矿突破战略行动实施以来，新类型铀矿找矿的重大突破，这也是全球首次在风成砂岩分布区发现的特大型铀矿。

我国大面积发育风成砂岩，除鄂尔多斯盆地约20万平方千米分布区外，在塔里木盆地、准噶尔盆地、松辽盆地等含油气盆地也广泛分布。涇川铀矿的发现，将形成找铀新局面，大幅增加我国铀资源量，有效提升我国铀资源安全保障程度。

俄总统新闻秘书：普京愿与特朗普对话

新华社莫斯科1月10日电 据塔斯社10日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天对记者说，俄总统普京愿与美国候任总统特朗普对话，但需要双方都有对话意愿。

佩斯科夫说，普京曾多次表示，对与各国领导人接触持开放态度，“其中包括与唐纳德·特朗普”。佩斯科夫同时强调，需要双方都具备开展对话和通过对话解决现有问题的愿望和政治意志。

佩斯科夫说，目前尚无关于普京和特朗普会晤的具体细节。但他表示，在特朗普正式入主白宫后“想必会有某些进展”。

据美国媒体报道，特朗普9日在佛罗里达州海湖庄园与多名共和党籍州长开会前表示，普京希望同他会面，相关安排正在进行中。特朗普未透露与普京会面的具体时间。此前，特朗普在本月7日曾经表示，自己在20日就任总统前会见普京不合适。

土外长说将消灭叙境内恐怖组织

新华社伊斯坦布尔1月10日电 土耳其外交部长费丹10日说，土耳其决心在2025年消灭叙利亚境内的恐怖组织，其中包括库尔德工人党及其附属组织。

费丹当天在伊斯坦布尔举行的新闻发布会上说，消灭叙利亚境内的恐怖势力是土耳其在2025年的首要外交任务之一，土耳其有决心和能力从根源上消除这种威胁。

土耳其国防部新闻和公共关系顾问泽基·阿克蒂尔克9日说，土耳其不会停止对库尔德工人党、“人民保护部队”、“伊斯兰国”等组织的打击，因为这些组织“对土耳其的安全构成威胁”。

土耳其将库尔德工人党视为恐怖组织，且认为叙利亚境内的“人民保护部队”为库尔德工人党在叙利亚的分支，经常对其进行跨境打击。



1月9日，一名消防员在美国洛杉矶地区参与扑灭山火。美国洛杉矶地方官员9日说，该地区持续的山火灾害已造成至少10人死亡，超过1万栋建筑物损毁。美国加利福尼亚州南部地区7日突发山火，并在大风助推下迅速蔓延，该州主要城市洛杉矶成为重灾区，正遭遇当地有记录以来破坏程度最严重的火灾。

新华社/美联

水利部加快恢复西藏震区农村供水

新华社北京1月10日电 记者10日从水利部获悉，为应对西藏日喀则市定日县6.8级地震，水利部指导震区抓紧修复受损供水工程设施，落实应急供水保障措施。

1月8日，水利部农村水利水电司组织西藏自治区水利厅调查了解震区农村供水保障情况。1月9日，西藏自治区水利厅选派3名专家赴现场，指导日喀则市水利局对定日县、定结县、萨迦县、拉孜县、聂拉木县开展农村供水工程运行情况震损及供水工程情况排查，加快恢复震区农村供水。

据了解，定日县长所乡强嘎村因地震导致水源移位断水，杂村和嘎布村因机井断电无法供水，措果乡雪珠村重力输水管道严重爆裂、班久村出现水质混浊等问题，经抢修均已解决。首台一体化智慧应急供水设备已运抵措果乡并安装调试，待完成后能够满足当地共6500人的安全饮水需求。

拉孜县锡钦乡下拉索村、芒普乡扎木加村2处供水工程管道受损，芒普乡普村供水工程等6处工程水质浑浊。截至1月9日，5处供水工程水质已经恢复。尚未恢复水质的芒普乡普村供水工程，水源为截潜流山溪水，受地震影响，水质浑浊属于暂时性问题，预计未来几天可自行恢复正常。目前，该工程附近群众饮水需求靠瓶装饮用水替代保证。

截至10日12时，定结县、萨迦县、聂拉木县未发现农村供水问题。

新华社北京1月10日电 财政部副部长廖岷10日表示，更加积极的财政政策未来可期。2025年财政政策方向清晰明确，充分考虑了加大逆周期调节的需要，是非常积极的；同时，也充分考虑了财政中长期可持续性。

他是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

廖岷表示，2025年，财政部门将按照中央经济工作会议部署，实施更加积极的财政政策，持续用力、更加给力，打好政策“组合拳”。更加积极的财政政策未来可期，主要体现在“力度、效率、时机”三个方面。

自乌克兰今年1月1日不再让俄罗斯通过其境内管道向欧洲国家出口天然气以来，欧洲国家天然气供应趋紧、气价上涨。分析人士认为，乌克兰“关闸”不仅威胁部分欧洲国家能源安全，气价高企更让欧盟国家竞争力严重受损。与此同时，美国则向欧洲高价出口液化天然气，并要求欧洲增加美国天然气进口量，坐收渔利。

乌克兰“关闸”导致欧盟国家获得的天然气一年减少约150亿立方米，这对严重依赖乌克兰过境运输俄罗斯天然气的斯洛伐克、匈牙利等东欧国家影响尤为明显。

斯洛伐克总理罗伯特·菲佐8日在社交媒体上表示，乌克兰单方面终止供气过境，损害了斯洛伐克和欧盟经济利益，或给斯洛伐克造成近15亿欧元损失，给欧盟造成约700亿欧元损失。菲佐9日表示，如果过境乌克兰的俄气中断问题得不到妥善解决，苏政府

宁夏金辉拍卖行有限公司拍卖公告
受委托，我公司于2025年1月18日14:30，在宁夏银川市贺兰县鼎丰逸品酒店五楼宴会厅以现场竞价方式对一批书画、艺术品进行慈善公益拍卖。
参考价:300元/幅(件)—80000元/幅(件)。
有意竞拍者请于2025年1月18日14:00到现场完成竞拍登记手续，领取拍卖号牌，参加竞买。
预展时间:2025年1月11日—15日。
联系人:姜女士 电话:15202687333

遗失声明

- 银川欧飞尚广告有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76C1D753)遗失财务专用章、法定代表人章各1枚。声明作废。
- 徐志红(身份证号:642101197603050360)遗失银川市兴庆区大新镇大新村二队旧庄改造安置协议,拆迁面积:115.01平方米。特此声明。
- 北京粉笔天下教育科技有限公司吴忠分公司(统一社会信用代码:91640300MA76K04G1L)遗失公章(编号:64010600518461)1枚。声明作废。